

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Józsefváros pozícióját, adottságait és helyzetét alapvetően meghatározza, hogy Budapest belvárosának peremén, így Magyarország legfejlettebb régiójának közepében fekszik. Ebből fakad, hogy országos és nemzetközi kapcsolatai egyaránt kiválóak, illetve hogy számos szektor számára központi funkciót tölt be. Utóbbiak közül kiemelendő a felsőoktatás: tizenegy egyetem és főiskola tizenkilenc kara működik Józsefvárosban, közel negyven ezer diákot vonva be a kerület mindennapi életébe. Hasonlóan jelentős az egészségügyi intézmények sűrűsödése is. Józsefváros lakosainak közel egyötöde roma származásúnak vallja magát, így nemcsak az Önkormányzatnak, hanem a kerület lakossága számára is természetesnek kell lennie, hogy a roma stratégia, a társadalmi felzárkóztatás mindannyiunk közös ügye.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
 1. Közös-többszörös” – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei
 2. Helyi polgárörsg és az önkormányzat együttműködése

4. A jó gyakorlat elnevezése

Józsefvárosi Cigányzenekar létrehozása, működtetése

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

A VIII. kerületben élő cigánymuzikusok foglalkoztatása céljából Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat a Józsefvárosi Roma Önkormányzattal és a Budapest Főváros Kormányhivatala Foglalkoztatási Főosztályával együttműködésben 2009-ben 51 fővel megalakította a Józsefvárosi Cigányzenekart. A 2018-ra 75 tagot számláló együttes fenntartása megoszlik az Önkormányzat és a Kormányhivatal között: 60 főt az Önkormányzat, 15 főt a Kormányhivatal finanszíroz. A zenekar fellép az Önkormányzat ünnepein, ifjúsági és idős klubnapok alkalmával illetve Józsefváros intézményeiben, mint például a Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ idős klubjaiban. Valamint hagyományoknak megfelelően igény esetén az elhunyt józsefvárosi polgárokat utolsó útjára a zenekar elkíséri. A fellépések művészi színvonalát a mindennapos próbák teremtik meg. A zenekar fentiekén kívül a zenei képességek fejlesztése, valamint a zene- és a hangszer szeretet kibontakoztatása érdekében hangszeroktatási feladatokat is ellát roma és nem roma fiatalok részére heti rendszerességgel.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Kovács Barbara, Józsefvárosi Közösségiért Nonprofit Zrt. igazgatósági elnök
Cím:	1084 Budapest, Mátyás tér 15.
Telefon:	06-1-788-1344
E-mail:	titkarsag@jkn.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: dr. Sára Botond



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

A rendszerváltást követően felismerve, hogy Józsefváros rossz hírneve a fejlesztések egyik kerékkötője, folyamatos erőfeszítéseknek köszönhetően 20 év alatt sikerült az évtizedek alatt ráakodott negatív megítélésben változást elérni. Kedvező adottságai mellett azonban Józsefváros még számos problémával küzd, melyek jelentős része összefüggésben van a kerület kedvezőtlen társadalmi helyzetével, az alacsony iskolai végzettséggel és a foglalkoztatottsággal. Az utóbbi években a népesség csökkenése megállt. Józsefvárosban alacsony az egy főre eső jövedelem, ugyanakkor magas a munkanélküliek aránya.

10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

A rendszerváltás után élethelyzetük átalakulásával egy időben jelentősen megváltozott a cigány lakosság életmódja. Miután megszűntek a vendéglátóipari-helyiségekben a zenész-állások, sokan munka nélkül maradtak. Csökkent a külföldi munkavállalások száma. A program elindításának célja volt a kerületben élő munkanélküli cigánymuzsikusok számának csökkentése, valamint a szegregáció hatásának visszafordítása a roma kulturális értékek hangsúlyozásával.

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

A Józsefvárosban élő állástalan cigánymuzsikusok foglalkoztatását, a roma lakosság kulturális értékeinek erősítését, népszerűsítését kívánta elérni az Önkormányzat a Józsefvárosi Cigányzenekar létrehozásával. A kerület joggal büszke világhírű zenészeire, akik virtuózok a cigányzenében és a dzsesszben is, és nem egy közülük óriási karriert futott be világszerte. Joggal mondhatjuk, hogy Józsefváros a zene Mekkája. Itt születtek és bontogatták a szárnyaikat és hoztak jó hírnevet a kerületnek például az alábbi tehetségek: Szakcsi Lakatos Béla Kossuth díjas zongoraművész, Kállai Kis Ernő Kossuth díjas klarinét művész, Tátrai Tibor gitárművész, Bangó Margit Kossuth díjas magyar nóta és cigánynépdal énekesnő és még sokan mások. Közülük nem egy a kerület kitüntetettje, díszpolgára.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

A Józsefvárosi Cigányzenekar megalakításáról 2009-ben Dr. Kocsis Máté alpolgármester és Benga Oláh Tibor kisebbségi tanácsnok a Józsefvárosi Roma Önkormányzat elnökének javaslatára a Képviselő-testület döntött, mely az Önkormányzat Közfoglalkoztatási tervének részeként a Kormányhivatallal együttműködésben valósult meg.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

A 75 fős Józsefvárosi Cigányzenekar rendszeresen szerepel az Önkormányzat ünnepein, illetve a kerület intézményeiben előre tervezett módon. Mindennap próbálnak, és hetente roma és nem roma fiatalok zenei oktatását végzik. A fellépések koordinálását, illetve a próbák és oktatás helyszínét a Józsefvárosi Roma Önkormányzat biztosítja.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A Józsefvárosi Cigányzenekar szakmai menedzselését a Józsefvárosi Roma Önkormányzat, gazdasági menedzselését pedig az Önkormányzat 100%-os tulajdonában álló Józsefvárosi Közösségeiért Nonprofit Zrt. végzi. A 2009-es megalakítást követően egy éven belül elindult a program 51 fővel, ami 2018-ban már 75 főre emelkedett. Probléma ez idáig, köszönhetően az együttműködéseknek nem merült fel.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

A lakosság a program tervéről, elindításáról a kerületi újságban, illetve az Önkormányzat honlapjáról értesülhetett.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

A Józsefvárosi Cigányzenekarnak havonta tíz alkalomnál is több fellépése van. A zenekar létszáma az évek alatt megemelkedett. A fellépések és a zenei képzések alkalmával a Józsefvárosi Cigányzenekar magas szakmai szintjével képviseli a roma kultúrát, és segít hidat teremteni a roma és nem roma lakosság között. A zenekar létrehozása csökkentette a munkanélküliséget. A zenekar fellépései és annak híre eléri a teljes lakosságot.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Jelenleg nem készült hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

A fellépésekről rendszeresen jelennek meg beszámolók, meghívók a kerület honlapján és újságjában. Nagyobb eseményekről az országos sajtó is beszámolt, így a zenekar országos hírnévre tett szert.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A Józsefvárosi Cigányzenekar megalakításának köszönhetően csökkent az állástalan cigánymuzsikusok száma. Fellépéseik közönsége változatos, folyamatosan növekszik, ezáltal a józsefvárosi társadalom minden rétegét eléri, aminek köszönhetően a roma és nem roma kultúra egymás mellett, egymást befogadva erősíti egymást.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

Józsefvárosi Cigányzenekar kiadásai összesen:	83.685.734,- Ft
Kormányhivatal közmunka program keretében finanszíroz:	16.963.370,- Ft
Önkormányzat költségvetésében biztosított:	66.722.364,- Ft

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

Az Önkormányzat a programot a jövőben is folytatni kívánja, az eddigi források bevonásával.

22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)? (max. 100 szó)

A gyakorlat átültetése érdekében fel kell mérni a helyi igényeket, illetve az állástalan lakosság szakértelmét.
Szívesen fogadjuk a program iránt érdeklődő önkormányzatok látogatását.

23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

A gyakorlat megvalósítása során az együttműködő felek partnerként való elfogadása és kezelése miatt nem volt fennakadás.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (1406 Budapest 76. Pf. 50.) és egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban) (balla@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2018. szeptember 7-ig**. *Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló ppt prezentáció is, melyet elektronikusan kell megküldeni a fentiekben megadott e-mail címre.*

A fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: balla@toosz.hu